

东莞市第二人民法院大朗法庭与劳动人事部门构建诉调对接平台

为150多人追回工资约200万

羊城晚报讯 记者文晓,通讯员黄彩华、王济群报道:每到年底,欠薪都是劳资纠纷中一个比较常见的问题,能否让劳动者尽快拿到工资呢?记者日前获悉,东莞市第二人民法院大朗法庭与劳动人事部门构建了诉调对接平台,通过提前介入,一次性解决劳资双方以及房东之间的债权债务关系。据统计,自9月份以来,已成功处理6起欠薪事件,为150余名劳动者追回工资约200万元。

两天化解44名工人欠薪纠纷

本月9日,市第二人民法院大朗法庭诉调对接工作

室的工作人员收到了一则劳动监察动态,市人力资源和社会保障局大朗分局劳动监察室询问法庭,是否能够派员协助处理一起群体性欠薪事件。

工作人员详细询问后得知,大朗镇洋乌村一家五金有限公司拖欠了44名工人今年9月-11月的工资,约50万元。公司老板表示,工厂一直亏损,现无力支付。当天上午,劳动监察员和村劳动服务站已经组织公司老板、房东、工人协商,初步商议由房东在次日下午先垫付60%工资约30万元,剩余40%工资由工人通过仲裁、诉讼等法律途径追讨。

大朗法庭在了解情况后,与劳动监察员迅速商定了安抚员

工及解决欠薪的初步方案。12月10日下午,大朗法庭派出两位人民调解员前往洋乌村社区公共服务中心。在法庭给予法律指导意见的基础上,经人民调解员、劳动监察员、村委会干部、村劳动服务站工作人员的共同努力协调,五金公司老板同意定期归还房东帮忙垫付的工人工资,答应设法再筹部分款项发放工人工资,剩余工资分期支付,并于2020年4月30日前全部付清。对于付款方式及解除劳动关系相关补偿事项,则提请法庭予以司法确认,无须工人们再走冗长的劳动仲裁和诉讼程序。

当天傍晚,大朗法庭负责诉调对接工作的法官为劳资双方当事人审查了调解协议,并出具

了司法确认裁定书。根据有关司法确认的规定,当事人无须缴纳诉讼费用。当晚8时,工人们收到约定的首期工资款项,该起集体欠薪事件得到有效化解。

调裁审一体化保障工人权益

法院为何能如此快捷地介入劳务纠纷案件?据市第二人民法院介绍,今年8月15日,东莞市中级人民法院、东莞市劳动人事争议仲裁委员会签订了《构建劳动人事争议调裁审一体化工作机制》。根据文件精神,市第二人民法院大朗法庭与市人力资源和社会保障局大朗分局在今年9月份,建立了

“大朗镇劳动人事争议调裁审一体化工作机制”,实行专人对接、劳资动态共享、裁审标准统一、财产保全衔接、重大敏感案件通报等做法。

市第二人民法院大朗法庭庭长陆海忠告诉记者,法院跟劳动监察部门联手,可以提前及时介入欠薪纠纷,再通过司法确认方式,一次性解决劳资双方以及房东之间的债权债务关系。“快速、高效、成本低,可以说是以最小的社会资源消耗,最大程度地有效化解了社会矛盾。”

据统计,自9月份以来,通过诉调对接平台,大朗法庭协同大朗人社分局已成功处理6家企业群体性欠薪事件,涉及150余名劳动者,金额约200万元。

莞城两校获评“东莞市童谣创作传唱基地”

羊城晚报讯 记者余晓玲,通讯员陈雪庭、曾浩贤摄影报道:近年来,东莞莞城积极开展童谣创作传唱工作,在童谣创作、推广传唱活动中取得了丰硕的成果,丰富和活跃了未成年人的精神文化生活,为东莞市文明创建工作贡献力量。近日,东莞市第三届童谣创作大赛暨精品展演交流活动在市文化馆实验剧场举行,活动中,莞城中心小学、莞城英文实验学校获评“东莞市童谣创作传唱基地”。

据介绍,“东莞市童谣创作传唱基地”是根据各镇街、中小学、文化教育机构组织参与童谣创作和推广传唱活动的积极性,结合童谣创作传唱基础、历届参赛获奖情况而评定的。

2015年,中国群众文化学会音乐专业委员会首次设立的“少儿歌

曲创作活动基地”在莞城中心小学挂牌,凭借着广阔的平台,学校组织学生积极投入童谣创作,并为学生提供展示的平台。

创作过程中涌现了不少精品,并荣获省、市多个奖项。如《给耳朵装个开关》《拼音歌》《踏青》等作品在东莞市童谣创作大赛上分别获得一等奖、二等奖和优秀奖,《给耳朵装个开关》获得了省中小学最美校园歌曲大赛特等奖,《芭蕉伞下》获得省少儿群众艺术花会金奖。在传唱方面,学校利用课间休息时间播放童谣,久而久之,学生们自然地熟知这些音乐作品。

莞城中心小学相关负责人表示,接下来将以获评“东莞市童谣创作传唱基地”为契机,进一步提高童谣创作和推广传唱水平,在校园内唱响优秀童谣,传递文明。



2015年,中国群众文化学会音乐专业委员会首次设立的“少儿歌

曲创作活动基地”在莞城中心小学挂牌,凭借着广阔的平台,学校组织学生积极投入童谣创作,并为学生提供展示的平台。

创作过程中涌现了不少精品,并荣获省、市多个奖项。如《给耳朵装个开关》《拼音歌》《踏青》等作品在东莞市童谣创作大赛上分别获得一等奖、二等奖和优秀奖,《给耳朵装个开关》获得了省中小学最美校园歌曲大赛特等奖,《芭蕉伞下》获得省少儿群众艺术花会金奖。在传唱方面,学校利用课间休息时间播放童谣,久而久之,学生们自然地熟知这些音乐作品。

莞城中心小学相关负责人表示,接下来将以获评“东莞市童谣创作传唱基地”为契机,进一步提高童谣创作和推广传唱水平,在校园内唱响优秀童谣,传递文明。

真约APP上线 打造全新婚恋生态链

12月18日,实名制相亲即时通讯软件——真约APP隆重上线新闻发布会在东莞会展酒店举行,标志着实名制相亲,免费用的即时通讯软件真约APP横空出世,用互联网思维重新定义婚恋行业,在线视频聊天,跨越时空,节省时间、成本,让约会触手可及。真约APP充分体现科技创新,运用人脸识别技术、大数据,实施互联网+相亲战略,为中国2亿多单身成年人口提供真实免费的相亲平台,打造全新婚恋生态链。

据民政部的数据显示:2018年中国单身成年人口已经超过2亿,独居成年人口超过7700万。白领们认识异性的途径有些传统,主要是通过“工作认识”和

“朋友介绍”,多数单身人士认为交际圈窄是单身的主要原因。因而造成家长们的焦虑不堪,各种逼婚、催婚现象层出不穷。而很多年轻人,为了实现梦想,加班加点是常态。他们除了工作,实在也抽不出时间去现实生活中慢慢“寻找”爱情。

顺应时代潮流,解决单身青年婚恋痛点,真约APP诞生正当时。该相亲软件运用人脸识别技术和身份认证系统,验证用户的头像和身份证件信息,确保个人资料和照片真实可靠,坚决杜绝“婚托”“婚骗”和“机器人”现象。利用网络的便捷找到自己心仪的对象,并与他(她)相知、相恋,成就美好姻缘。

(常思雯 杨文)



每年冬春之交是流感高发季节,加之东莞近期温度如过山车一样,忽高忽低,这让患上流行性感冒的病患增加不少。除了提前注射疫苗、加强锻炼做好防范之外,生活起居应该怎么做?东莞市中医院内科医师陈瑛为大家解读中医在预防感冒方面的一些“妙招”。

预防感冒 中医有妙招

老人小孩易外感热病

中医把感冒叫做外感热病,是指病邪侵入人体后导致以发热为主症的疾病。《黄帝内经》曾讲到“正气存内,邪不可干”,也就是说,一个人如果体质好,具有较强的抵抗力,是不容易生病的。现在学生学习压力大,时常导致休息不足,由此引起人体卫外功能下降,正气不足,易于受环境因素影响生病。同时饮食方面嗜食肥甘厚味,多有肠胃道积滞,从而打乱了内在平衡,故造成身体多有内热,一旦外有感染病毒细菌,则易出现内热外寒症,表现为恶寒、发热,部分患者会有高热、头痛、周身关节肌肉酸痛、咽部干痛、咳嗽少痰、舌红苔黄等表现。

今年东莞的冬天偏温暖,雨水少,气候干燥,空气流通性差,容易使空气中病原体增多,另外空气干燥对人体的呼吸道黏膜也是极大的挑战,它削弱了人体呼吸道黏膜的防御机能,此消彼长,加大了流感流行的可能。

这时节哪些人需要警惕外感热病

2019年12月20日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 胡润斌/美编 夏学群/校对 黄小慧

A14

作声明 中国平安人寿保险有限公司东莞中心支公司原保险代理人声明作废(原址)

东莞市建隆实业投资有限公司因欠公款,声明作废。因未到公安局备案造成法律责任自行承担。

东莞市金石明记木业加工厂遗失营业执照正、副本,注册号:441903000134,此声明作废。

工祺施连发公安交通管理行政强制措施凭证,号:441917320068855,特此声明作废。

作声明 中国平安人寿